
 
МІНІСТЕРСТВО 

АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 

 
 
 
 
 
 
      
     Проект фінансується         
    Європейським Союзом                

 
 
 
 
 
 
         Проект впроваджується  
         консорціумом на чолі з  WYG    
         International 

 
ВИКОНАННЯ УКРАЇНОЮ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ЩОДО ЧЛЕНСТВА В СОТ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ПОЛІТИКИ 

ДОБРОСУСІДСТВА В СІЛЬСЬКОМУ СЕКТОРІ 
EuropeAid/126205/C/SER/UA 

 
 

Огляд новин в аграрному секторі та сільській місцевості 
27 травня –2 червня 2010 року 

 
 СОТ та політика добросусідства 

 
Відбувся семінар у рамках міжурядового проекту «Нідерланди-Україна» «Питання сталого 
розвитку в секторі біомаси в Україні» та програми «Сталий імпорт біомаси».  
Участь у заході взяли фахівці Мінагрополітики, представники німецької компанії FnR 
«Україно-Німецький діалог», міністерств і відомств України, наукових закладів Академії 
наук України, бізнесових структур, громадських організацій та засобів масової інформації. 
Відкрив засідання Голова Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та 
земельних відносин Григорій Калетнік, який підкреслив, що нагальним питанням є 
створення умов для залучення іноземних інвестицій до біоенергетичного сектору.  
З основними доповідями виступили директор Департаменту інженерно-технічного 
забезпечення Микола Даценко та керівник голландської агенції NL Agency Кейс Квант. 
Проект, основна мета якого – допомогти Мінагрополітики в розробці та впроваджені схем 
сертифікації по біомасі, що у свою чергу підвищить експортний потенціал України в 
співпраці з Нідерландами та країнами ЄС - складається із трьох частин: впровадження 
плану дій по біомасі в Україні; схеми сертифікації сталого розвитку сектору біомаси; 
можливості бізнесу. 
 
Прес-служба Мінагрополітики, 28.05.2010 
Віце-прем'єр-міністр України Сергій Тігіпко розраховує на створення зони вільної торгівлі 
між Україною й Норвегією, Швейцарією, Ліхтенштейном та Ісландією вже через місяць. 
Про це він заявив на виїзному засіданні Ради регіонів 27 травня у Львові. 
"Через місяць ми, я вважаю, підпишемо зону вільної торгівлі із країнами ЄАВ 
(Європейська асоціація вільної торгівлі) Норвегією, Швейцарією, Ліхтенштейном та 
Ісландією", - сказав він. Крім того, С.Тігіпко відзначив, що під час запланованого візиту до 
України прем'єр-міністра Туреччини Реджепа Тайіпа Ердогана буде розпочата робота зі 
створення зони вільної торгівлі із цією республікою. 
 
Інтерфакс-Україна, 28.05.2010 
З 17 по 21 травня 2010 року в м. Києві було проведено черговий раунд консультацій щодо 
укладання Угоди про вільну торгівлю між Україною та Канадою, у рамках якого були 
обговорені наступні питання: торгівля послугами, торгівля товарами, тарифи, інвестиції, 
правила визначення походження товарів, інституційні питання тощо. За результатами 
консультацій було досягнуто домовленості щодо підготовки сторонами пропозицій по 
лібералізації торгівлі. Наступний раунд консультацій заплановано провести восени цього 
року. 
 
http://minagro.gov.ua, 31.05.2010 
Президент України Віктор Янукович пропонує визначити пріоритетною засадою 



зовнішньої політики набуття нашою державою членства в Європейському Союзі. 
Про це йдеться в статті 11 проекту Закону України “Про засади внутрішньої і зовнішньої 
політики”, який В.Янукович вніс на розгляд Верховної Ради. Згідно з положенням 
законопроекту, серед основних засад зовнішньої політики держави, зокрема, визначено 
“забезпечення інтеграції України в європейський політичний, економічний, правовий 
простір із метою набуття членства в Європейському Союзі”. 
 
www.unian.net, 01.06.2010 

 
 Безпека харчових продуктів 

 
Інспектори директорату САНКО (Генеральний директорат Європейської комісії з питань 
охорони здоров'я й захисту прав споживачів) завершили інспекцію птахівницьких 
підприємств в Україні. Про це повідомив перший заступник голови Державного комітету 
ветеринарної медицини України Володимир Горжеєв.  
«Сьогодні завершився візит інспекторів директорату САНКО, які інспектували українські 
птахофабрики й переробні підприємства», - сказав він. За словами В.Горжеєва, місія 
працювала в Україні близько 2 тижнів і провела інспекцію птахівницьких підприємств: 
по виробництву м'яса птиці, гусячої печінки, яєчного й білкового порошку.  
В.Горжеєв відзначив, що метою візиту САНКО була оцінка Державної служби 
ветеринарної медицини на предмет того, чи може вона проводити належним чином 
контроль, і, чи відповідає цей контроль європейському рівню. При цьому він додав, що 
інспектори мають намір підготувати попередній звіт протягом 25 робочих днів. 
 
УНІАН, 28.05.2010 
Україна наполягатиме на спростуванні німецькою стороною причетності української 
кукурудзи до діоксинового скандалу. Про це повідомив заступник Міністра аграрної 
політики України Іван Демчак. За його словами, Україна отримала офіційні результати 
досліджень, згідно яких діоксин в українській кукурудзі, яка відправлялась на експорт до 
Нідерландів, а пізніше потрапила до Німеччини, не виявлений. 
Як повідомлялося раніше, українська й голландська лабораторії не виявили діоксину в 
зразках української кукурудзи. 
 
www.agroua.net, 28.05.2010 
Російські інспектори завершили перевірки українських м'ясо-молочних підприємств. Про 
це УНІАН повідомили в прес-службі Державного комітету ветеринарної медицини 
України. Згідно повідомленню, інспекція працювала протягом десяти днів і перевірила 11 
українських підприємств.  
Міністр аграрної політики України Микола Присяжнюк на брифінгу виразив надію, що за 
результатами інспекції ряд українських підприємств отримають дозвіл на експорт своєї 
продукції до Російської Федерації. 
 
РБК-Україна, 28.05.2010 

 
 Ринкова інфраструктура 

 
У Міністерстві аграрної політики України під головуванням Міністра Миколи 
Присяжнюка та за участі Віце-прем’єр-міністра Віктора Слаути відбулось засідання колегії 
Міністерства аграрної політики України, присвячене аналізу ситуації та існуючих проблем 
у галузі тваринництва України. Було відзначено, що за останні 18 років виробництво 
молока всіма категоріями господарств зменшилось на 12,9 млн. тонн (або в 2,1 рази), 
реалізація на забій худоби та птиці зменшилась на 3,7 млн. тонн (або в 2,4 рази).  
Учасники засідання підтримали пропозиції щодо створення вертикально інтегрованих 



структур виробництва молочної продукції; забезпечення належного ветеринарного 
обслуговування тваринництва; створення сприятливих умов до залучення вітчизняних та 
іноземних інвестицій у галузь; забезпечення підтримки особистих селянських, 
фермерських господарств у веденні тваринництва; створення сировинних зон 
молокопереробних підприємств та заготівельних пунктів; спорудження нових 
великотоварних ферм із використанням технологій безприв’язного утримання тварин із 
цілорічною однотипною годівлею; здійснення першочергового виділення земельних 
ділянок для будівництва та розвитку аукціонів живої худоби й птиці, оптових ринків 
сільськогосподарської продукції, агроторгових домів і сільськогосподарських 
обслуговуючих кооперативів. 
 
Прес-служба Мінагрополітики, 28.05.2010 
За оцінкою Аналітичного центру «УкрАгроКонсалт» ринок органічної продукції, тобто 
продуктів харчування, які відповідають стандартам ЄС або БІОЛан, не містять ГМО, 
вирощені на чистих землях без застосування пестицидів, синтетичних мінеральних 
добрив, штучних консервантів і т.п., в Україні ще тільки формується. 
Згідно даним Федерації органічного землеробства, в 2009 році в Україні налічувалося 121 
сертифіковане органічне господарство, що вирощують свою продукцію на 270 тис. га. В 
2002 році таких підприємств було 32, а в 2005 – 69. Це свідчить про зростання попиту й 
інтересу до органічних продуктів із боку українського споживача. Уже з'являються 
спеціалізовані магазини й підприємства громадського харчування, які, щоправда, поки 
орієнтовані в основному на забезпеченого покупця.  
За оцінками УкрАгроКонсалту в Україні на органічну продукцію приходиться близько 
0,4% продажів харчових продуктів. У цей час цей ринок оцінюється в 1-1,25 млн. євро. 
Світовий ринок органічних продуктів оцінюється в 40 млрд. євро. Прогноз його росту в 
2010 році. – 15%, тобто в 4 рази більше ніж ринок продовольства в цілому.  
 
УкрАгроКонсалт, 01.06.2010 
Департамент земель сільськогосподарського та іншого призначення, охорони і 
моніторингу земель Держкомзему інформує: станом на 1 квітня 2010 року реформування 
по Україні проведено в 11932 господарствах (99,8%). Внаслідок реформування створено 
34,4 тисячі нових агроформувань ринкового типу, у власності та користуванні яких 
знаходиться 19 млн. га земель. З них: товариств з обмеженою відповідальністю - 7,9 тисяч 
(22,9%) загальною площею 8,8 млн. га; приватних (приватно-орендних) підприємств - 5,3 
тисяч (15,3%) площею 3,3 млн. га; акціонерних товариств - 0,7 тисяч (2,1%) площею 938,1 
тис. га; сільськогосподарських кооперативів - 1 тисяча (3%) площею 995,7 тис. га; 
фермерських господарств - 11,8 тисяч (34,4%) площею 2,9 млн. га; інших суб'єктів 
господарювання - 7,7 тисяч (22,3%) площею 1,9 млн. га. 
Із загальної кількості нових агроформувань зареєстровано 33,8 тисячі (98,5%). 
 
Державний комітет України із земельних ресурсів, 28.05.2010 
АНОНС 
15 червня на території Національного комплексу “Експоцентр України” гостинно 
відчиняться двері павільйонів XXІІ Міжнародної агропромислової виставки “АГРО 2010”. 
Відкриє головну й найбільшу вітчизняну сільськогосподарську виставку Президент 
України Віктор Янукович, у церемонії відкриття візьмуть участь члени Уряду, народні 
депутати України, керівники підприємств і відомств, відомі аграрії країни. 
На головній експозиції виставки Міністр аграрної політики Микола Присяжнюк 
презентуватиме Стратегію економічних реформ в аграрному секторі економіки.  
 
Прес-служба Мінагрополітики, 01.06.2010 

 
 Сільський розвиток 



 
У Херсонській області продовжується здійснення заходів щодо запровадження плати за 
оренду земельних ділянок сільськогосподарського призначення, земельних часток (паїв) у 
розмірі не менше ніж 3% від визначеної відповідно до законодавства вартості земельної 
ділянки, земельної частки (паю) та поступового збільшення цієї плати залежно від 
результатів господарської діяльності та фінансово-економічного стану орендаря 
(відповідно до Указу Президента України від 19.08.2008 № 725/2008 щодо внесення змін в 
Указ від 02.02.2002 № 92/2002 „Про додаткові заходи щодо соціального захисту селян-
власників земельних ділянок та земельних часток (паїв)”).  
Станом на 25.05.2010 на території області передано в оренду 135,45 тисяч земельних паїв 
загальною площею 822,1 тис. га. Вимогам Указу Президента України щодо підвищення 
розміру орендної плати за оренду земельних паїв до 3,0 % від грошової оцінки земельної 
ділянки замість 1,5% відповідають 59,37 тис. договорів (43,8%), у тому числі 4,24 тисяч 
договорів (3,1%) передбачають сплату орендної плати більше ніж 3,0% від грошової 
оцінки земельної ділянки, інші 76,08 тис. договорів не відповідають вимогам Указу.  
 
Головне управління Держкомзему у Херсонській області, 31.05.2010
Мінагрополітики України має намір надавати племінну худобу в лізинг 
сільгоспвиробникам. Про це повідомив Міністр Микола Присяжнюк. За його словами, 
дотепер такої практики в Україні не було. Операції будуть здійснюватися на базі 
держпідприємства "Спецагролізинг", що створюється в структурі Мінагрополітики. На 
реалізацію програми передбачені 50 млн. грн. у Стабілізаційному й Спеціальному фондах 
бюджету. З них 8-10 млн. грн. підуть на закупівлю 1,5 тис. зернозбиральних комбайнів і 1 
тис. тракторів, інші кошти - на придбання 2 тис. голів племінної худоби.  
При цьому в Союзі сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів уточнили, що 
вартість однієї племінної дійної корови в Європі становить 4-8 тис. євро (38,8-77,6 тис. 
грн.).  
 
КоммерсантЪ-Украина, 27.05.2010    
АНОНС 
15 червня 2010 року в рамках XXІІ Міжнародної агропромислової виставки “АГРО 2010” 
відбудеться Міжнародний аграрно-інвестиційний форум «Аграрний сектор економіки 
України – об’єкт для інвестування».  
У заході візьмуть участь Міністри сільського господарства іноземних держав (Російської 
Федерації, Білорусі, Естонії, Судану, Німеччини, Грузії, Китайської Народної Республіки), 
представники міжнародних фінансових організацій, державних та наукових установ, 
бізнесу. 
18 червня 2010 року в рамках XXІІ Міжнародної агропромислової виставки “АГРО 2010” 
відбудеться круглий стіл «Міжнародний досвід стимулювання розвитку аграрного сектору 
шляхом впровадження секторального підходу; переваги та труднощі». В семінарі 
приймуть участь представники державних та наукових установ, міжнародних організацій 
та проектів технічної допомоги. 
 
 


